



Leden 2022

Svazek 23, číslo 1

Anděl Páně zvěstoval...

V době vzniku tohoto listu ještě trvá doba vánoční, ale neměli bychom na ní zapomenout, ani když skončí. Trvale je přítomna v modlitbě Anděl Páně, která se modlívala denně po celý rok ráno, v poledne a večer. Výstižně nám připomíná Boží blízkost a vztah k člověku a k zemi, kterou stvořil. Jemně nás to učí úctě k životu a ke světu kolem nás. Na počátku bylo Slovo a toto Slovo je stále

vyslovováno a přebývá mezi námi. I dnešní den je nově tvořen a vybízí k duchovní bohoslužbě. Proto nic není malé, aby to nemohlo být před Bohem velké. Chudý Betlém, jaká to jen byla katedrála, která pojmula tolik lidí dobré vůle i zástupy andělů včetně zvířat. Špína a zápach? Ano, ale i zlato a kadidlo. A to všechno jsme my.

P. Zdeněk Skalický

Farní knihovna

Přijďte si vypůjčit na faru knihy z bohaté nabídky publikací s duchovní tematikou. Každou první neděli v měsíci po mši svaté, po domluvě kdykoli. *Těší se Aleš Holec.*

Neděle Božího slova

Papež František si přeje, abychom třetí neděli v liturgickém mezidobí slavili každý rok jako neděli Božího slova. Připomíná tak všem, duchovním pastýřům i věřícím, význam a hodnotu Písma svatého pro křesťanský život. Odkazuje rovněž na vztah mezi Božím slovem a liturgií: „Jako křesťané jsme jeden lid, který je na cestě dějinami, posílněný přítomností Pána, který je uprostřed nás, hovoří k nám a sytí nás. Bibli se nemáme věnovat jednou do roka, ale po celý rok. Pociťujeme totiž naléhavou nutnost důvěrného spojení s Písmem svatým i se

Vzkříšeným, který nikdy nepřestává lámat chléb ve společenství věřících. Z tohoto důvodu musíme dosáhnout důvěrné znalosti Písma svatého, jinak zůstane naše srdce chladné a oči zavřené, protože jsme takoví, jací jsme, postiženi různými formami slepoty.“



Kalendárium na leden

Sobota 15. 1.	9:00	Poutní mše svatá v Cholticích ke sv. Romediovii
Neděle 23. 1.	10:00	Neděle Božího slova - intronizace Bible v prostoru kostela sv. Jakuba v Přelouči

Odvozy do kostela

Charita nabízí osamělým lidem odvoz na mši svatou. Ozvěte se prosím na tel. 731 402 371. Nabídka platí pro všechny naše farnosti!

Pozvánka přeloučského muzea

V chodbě před výstavním sálem KICMP na Masarykově náměstí čp. 26 můžete navštívit výstavu „Přeloučský rodák František Filipovský“, která byla otevřena již v červnu 2017. Na výstavě se návštěvník dozví mnohé zajímavosti zejména o vztahu F. Filipovského k Přelouči. Výstava je přístupná zdarma v pracovní době KICMP.

Ve vitríně ve vestibulu MÚ je otevřená malá výstava s názvem

„Pravěké nálezy z obcí na Přeloučsku z Muzejních sbírek města Přelouče“. Jsou to nálezy ze staré archeologické sbírky přeloučského muzea. Jedná se zejména o sekeromlaty a keramické předměty. Najdete zde nálezy z Benešovic, Hlavečnicku, Choltic, Chvaletic, Jedousova, Kladrub nad Labem, Ledce, Mokošína, Rohovládovy Bělé, Řečan nad Labem, Sopřeče, Svinčan, Trnávky a Zdechovic. Výstava bude otevřená až do října 2022 v pracovní době MÚ Přelouč pro veřejnost.

*Nezapomínej,
že nečeš Bibli
jenom proto,
aby ti bylo líp,
ale také proto,
aby těm druhým
bylo lépe
s tebou.*

**Pavel Kosorin,
Křesťanské
aforismy**

Tříkrálová sbírka Charity Přelouč 2022

Koledování letos organizujeme v 44 obcích, v dalších 5 jsou umístěny pouze statické pokladničky. Celkem vyjde 65 skupinek koledníků, nejvíce v sobotu a to 35 skupin ve 28 obcích! Z obou základních škol v Přelouči se nám přihlásilo 117 žáků a 17 gymnazistů, jako doprovody. První koledování probíhalo v lednu 2001 s jednou skupinkou. Smyslem Tříkrálové sbírky je přinést s koledou radost všem, kdo na koledníky čekají. Koledování bude u nás probíhat v termínu 6. - 9. ledna 2022. Na několika místech máme umístěné

pokladničky, které budou k dispozici do 16. ledna 2022. Je možné přispět i on-line na www.trikralovasbirka.cz. Náš VS je 77705022.

Závěrem akce bude tradiční **Tříkrálový koncert žáků a pedagogů ZUŠ Přelouč v neděli 16.1.2022 v 15. hod. v kostele sv. Jakuba.**

Výtěžek v roce 2021 byl 160 195 Kč a sbírka probíhala pouze on-line. Poslední klasická Tříkrálová sbírka v roce 2020 vynesla tenkrát rekordních 400 218 Kč. Uvidíme, jaký bude výsledek letos. Čekali jsme na aktuální protiepidemiologická opatření a



máme i s koledníky radost, že je možné koledování osobně, i když pouze venku.

Děkujeme všem koledníkům, i jejich rodičům za souhlas, dobrovolníkům, pracovníkům i dárcům! + K + M + B 2022

Dobrocentrum Přelouč

V Domově u fontány je opět možné navštěvovat jejich obyvatele a tak hledáme další dobrovolníky. S vedením domova jsme se shodli, že stále více jejich klientů nemá pravidelné návštěvy a chybí jim někdo, s kým by si mohli popovídat. Ozvěte se, pokud máte jednu hodinu času týdně pro druhé. Domov zajišťuje testování před každou návštěvou. Během roku 2021 bylo aktivních 28 dobrovolníků.



Turistický oddíl Orel Přelouč - Svatojakubské putování

Po loňském 1. ročníku putování jsme připravili 7 akcí v roce 2022, z toho jednu i na Slovensku. Na start každé etapy bude možné dojet vlakem a také se pak vlakem vrátit do Přelouče. Máme v plánu putovat další trasy Východočeské svatojakubské trasy a pomalu se dostaneme do jižních Čech. Putovat je možné pěšky, na kole nebo na koni. Průkaz poutníka tzv. credenciál, který platí v celé Evropě, máme pro zá-

jemce k dispozici.

Program na Slovensku Gabčíkovým krajem – připomenutí 80 let od atentátu na říšského protektora R. Heydricha a smrti Jozefa Gabčíka, který se zde v Poluvsí narodil. Program: Dogtrekking na 15 a 25 km a také pěší túry na Lietavský hrad, Kl'ak nebo další cíle v okolí. V neděli mše svatá v kostele v Rajeckých Teplících. Akci pořádné ve spolupráci se Slovenským klubem severských a japonských plemen. Ubytování v kempu Slnečné skaly u Poluvsia. Jozef Gabčík spolu s Janem Kubišem byli členové Orla.

Ing. Zdenka Kumstýřová

1.	Polská hranice - Ruprechtice	Sobota 23. 4. 2022	24,3 km
2.	Ruprechtice- Bezděkov nad Metují	Sobota 21. 5. 2022	25 km
3.	Bezděkov nad Metují – Česká Skalice	Sobota 18. 6. 2022	25 km
4.	PŘELOUČ – SVATOJAKUBSKÝ DEN	Neděle 24. 7. 2022	
5.	Česká Skalice – Jaroměř	Sobota 13. 8. 2022	25 km
6.	SLOVENSKO - Gabčíkovým krajem	Víkend 2. -4. 9. 2022	5 - 10km
7.	Sion – Koutský mlýn	Sobota 22. 10. 2022	20 km

*Z člověka
lze vyčíst,
zdali čte Bibli
-
taková je to
kniha.*

*Pavel Kosorin,
Křesťanské
aforismy*

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz